

több helyen kiállítást is létrehozta az idős korosztály által készített munkákból.

Több mint húsz települési könyvtárban volt ingyenes az internethasználat. Sőt, oktatást vagy előadást szerveztek a netről az időskorúak számára. Érden *Szépkorú netguru* címmel nagy- unoka számítógépes délután volt a könyvtárban, és ennek keretében tartották meg a *Nagyi- mesél...* című fotópályázat eredményhirdetését is.

Kísérő programként a mindennapi könyvtári szolgáltatásokon túl gyakori volt a használt könyvek vására; az ínyenceknek sütikóstoló, főzőverseny; a sportolni vágyóknak jogabemutató, időskori fitness bemutató. A szórakozni kívánókat bábelőadás, nótapest, néptáncbemutató csábította be a könyvtárakba. Hogy nem hiába, azt jól bizonyította, hogy a csábításnak engedők nemcsak nézői, hanem aktív résztvevői is voltak e rendezvényeknek. ■



Etka anyó Budakeszin

## Nagyik az érdi Csuka Zoltán Városi Könyvtárban

◆ Szabó Andrea–Kovács-Sebestyén Erzsébet

Minden könyvtári szakember tudja, hogy a könyvtári olvasók jelentős része az ún. nagy korosztályból kerül ki. Ami az utóbbi évtizedben a fiatalok körében egyre inkább jellemző, hogy játékra, vetélkedőre, sőt, internetes vetélkedőre érdemes őket invitálni, a nyugdíjasoknál egy kicsit még újdonságnak számít. Igyekszünk őket ebből a szempontból is felkarolni, elsősorban az Informatikai és Könyvtári Szövetség által szervezett *Könyvtárak összefogása a társadalomért* program keretében.



Október elején – alighogy lezárult nálunk az *Érdi napok* programsorozata – ismét izgalmas-játékos héttel vártuk az érdeklődőket. Az országos nagy könyvtári napokon az ötven év feletti korosztályt szólítottuk meg, programjainkkal az ő figyelmüket igyekeztünk ráirányítani arra, hogy a könyvtárak az olvasáson kívül sokféle egyéb le-hetőséget kínálnak az újfajta ismeretek szerzésére, többek között tájékozódásra, és ismerkedésre, bemutatkozásra, együttlétre.

Mi, fiatal könyvtárosok kaptuk azt a feladatot, hogy mozgósítsuk ezt a korosztályt, hozzák el unokájukat, töltsenek velünk együtt egy kis időt a könyvtárban. Merjenek bátran az internethez nyúlni, ugyanakkor nyilvánuljanak meg kicsit személyes ügyekben is! Segítsünk nekik közösséget találni, egyben mutassák meg belső értékeiket is!

Ugyanakkor folytattuk a már évek óta sikeresen zajló projekteket is, illetve most kicsit felfrissítettük őket.

Nálunk a megbocsátás hetei az intézmény névadójának, Csuka Zoltánnak a születésnapjától, szeptember 22-étől, egészen október 11-éig tartottak. A nagy napokon emellett térítés nélkül iratkozhattak be a nagyszülők az unokákkal.

Rendezvényeink közül az alábbiakat emeljük ki:

Október 5-én, hétfőn *nagyi-baba klubot* tartottunk a gyermekkönyvtárban, ami jellegét tekintve a már évek óta jól működő Baba-mama Klubon alapult, melyre természetesen vártuk a nagymamákat, a nagypapákat és persze a babákat. Volt játék, éneklés, meseolvasás, tapasztalatcsere. Az idelátogató nagyszülők ajándék nagy-olvasójegyet kap-

Nagyi-unoka délután (Érd)



Nagyi-baba klub

tak, s az unokáikkal együtt válhattak könyvtárunk olvasóivá.

A délelőtti folyamán felmerülő nagyszülői kérdésekre a Baba-mama Klub helyi vezetője, *Stibrányi Mártonné* védőnő válaszolt, de a nagyszülők egymással is megoszthatták ötleteiket, tapasztalataikat.

Kedden *Segítség! Tinédzser az unokám!* mottóval *Bagdy Emőke* pszichológus tartott fiatalos lendülettel egy lebilincselő, igen tartalmas előadást. Szó volt a gyermekneveléssel kapcsolatos kérdésekről, a felmerülő nehézségek kezelési technikáiról, lehetőségeiről és a generációs különbségekről.

Szerdán *Szépkorú netguru* címmel nagyunoka délután volt a könyvtárban. Ennek keretén belül került sor a júliusban meghirdetett, *Nagyi mesél...* elnevezésű fotópályázat eredményhirdetésére. A beküldött fotókra augusztus végétől október elejéig szavazhattak honlapunk látogatói. A nagy népszerűségnek örvendő szavazás alkalmával napi szinten tucatjával érkeztek a voksok.

A pályázóknak összeállított ajándékcsomag tartalmazta az emblémás központi ajándékokon kívül a beküldött fotót díszkeretben, s az egyéb apró ajándékok mellett egy

olyan kedves plüssmackót, amelyik a pólóján viseli a fotó kicsinyített mását, ezzel válva egyedi, különleges ajándékká.

A délutánon sor került egy vetélkedőre, ahol játékos műveltségi kérdéseket kaptak a családok – ezt internet segítségével oldhatták meg a leggyorsabban. Volt, aki a vetélkedőre magával hozta gyermekkori, kedves mesekönyvét, meséjét, s a vállalkozó szelleműek fel is olvashattak belőle.

A vetélkedők ügyességét a központilag küldött ajándékokkal (emblémás póló, szatyor, fakanál, kötény, horgászsapka, katica ceruzatartó, nagy tájoló, kulcstartó, könyvjelző) jutalmaztuk. Amíg az eredményeket összegeztük, lehetőség volt kötetlen beszélgetésre, internetezésre, „ötórai” teára, uzsonnára.

Régi gyermekjátékokból egy kiállítást készítettünk, a gyerekek és nagyszülei ennek minden darabját kipróbálhatták, önfeledten játszottak velük.

Kiemelt figyelmet kaptak azok a nagy olvasóink, akik megmutathatták nálunk különleges hobbijukat, így *Berecz Józsefné Bácskai Éva* nyugdíjas tanárnő a festményiből és grafikáiból összeállított rögtönzött kiállítást mutatta be, s mesélt élményekben gazdag életéről.

*Druzsín József* feleségével közös hobbiját, a pozsgás növények gyűjtését szemlélte, külföldi utazásaik során szerzett élményeikkel tették még színesebbé a több ezer egyedet felsorakoztató, féltve őrzött gyűjteményük bemutatását.

Végszóként, ha összegezni akarjuk ezt a pár napot és a hozzá kapcsolódó előkészítő tevékenységet, elmondhatjuk, nekünk, kezdő könyvtárosoknak izgalmas és tartalmas feladat volt. Olyan idősebb emberekkel kerültünk nagyon jó kapcsolatba, akiktől mi magunk is tanulhattunk – elsősorban emberiséget, de nyitottságot, rugalmasságot is. Jó volt látni, ahogy megnyílnak azok az olvasóink, akikkel csak pár percet töltünk együtt egy-egy kölcsönzés alkalmával.

És még egy dolog: *Bagdy Emőke* előadása, a beszélgetés a részt vevő védőnőkkel, „nagyikkal” talán hozzásegít minket ahhoz, hogy a saját szüleinkkel, nagyszüleinkkel szemben mi is toleránsabbak legyünk. ■